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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国关于云的正式文字记载最早可追溯到甲骨文。战国时期的《吕氏春秋·应同》将云分为四类：山云、水云、旱云、雨云。秦汉时期民间
还记录了各种不同的云图。至于更为细致的划分和命名，古人依照的也是云彩外观、位置、颜色及其动态特征。例如《史记》中记载的“庆云”是
指彩色、象征祥瑞的云；《升庵全集》中的“犁头云”指的是台风前移动迅速的云片；《西京杂记》中“矞云”是指绚丽的高积云。我国自古是农业
大国，看云识天气有着重要意义，古代的这些云彩命名更多是为农事生产生活服务的。

这段文字主要介绍的是：

 A．古代中国对云的命名

 B．古代中国记载云的文献史

 C．看云识天气对古代农业生产的意义

 D．古人对云这种天气现象的认识过程

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首句引出云的话题，接着指出对云的“划分和命名”是依照“云彩的外观、位置、颜色及动态特征”，并举出《史记》、《升
庵全集》、《西京杂记》例子具体解释说明，最后指出古代的“云彩命名”更多是基于对农事生产生活的服务，所以整个文段
讨论的核心话题都是“云的命名”，对应A项。

B项错误，“文献史”是解释说明的内容，非重点，排除。

C项错误，没有提及文段的主题词“云的命名”，偏离中心，排除。

D项错误，“认识过程”无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《看了那么多，还有你不解的云?》

2、“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”。是的，如果主政者井蛙观天，孤陋寡闻，视世情必______，察时势则______，一不小心就会压抑活
力，积攒怨气。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 管窥蠡测　如坐云雾

 B． 管中窥豹　不知所以

 C． 盲人摸象　如梦初醒

 D． 洞若观火　如堕烟海

《正确答案》
A
《答案解析》
由“井蛙观天”“孤陋寡闻”可知，题干含贬义色彩。第一空，“管窥蠡测”是指从竹管里看天，用瓢测量海水，比喻眼光狭窄，见
识短浅，与“井蛙观天”形成呼应。第二空，“如坐云雾”比喻头脑糊涂，不能辨析事理。“不知所以”意为不明白什么原因。“察时
势”逻辑上不关乎原因，所以用“如坐云雾”更合适。因此A项正确。

3、①多年来，得益于超前布局和统筹推进，我国的网络基础设施、算力基础设施、应用基础设施等新型基础设施的建设工作稳步推进

②推动基础设施数字化、智能化、绿色化升级改造，也是实现现代化产业体系完整性、先进性、安全性的重要基础保障

③发展新型基础设施，有利于筑牢数实深度融合发展的基础，具有基础性、先导性和战略性的现实意义

④建成了全球规模最大、技术领先的新基建平台，激发了相互连接的10亿多人的消费生产潜力，驱动了互联网经济的飞速发展

⑤这不仅为实体经济的拓展升级构筑了坚实可靠的平台，也为新技术迭代、新产业发展和新业态涌现提供了更加广阔的市场应用场景和空间

⑥同时，也积累了海量的数据资源，打造了坚实的算力底座，夯实了数字经济核心生产力
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将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．①⑤②④③⑥

 B．②⑤①⑥③④

 C．③②⑤①④⑥

 D．⑤⑥③④②①

《正确答案》
C
《答案解析》

对比选项，确认首句。①句介绍多年来我国各项新型基础设施的建设工作稳步推进，无法排除，保留A项；②句出现关联词
后半部分“也”，不适合作首句，排除B项；③句介绍发展新型基础设施的意义，无法排除，保留C项；⑤句出现指代词“这”，
指代不清，不适合作首句，排除D项。

继续观察，④句的“建成了全球规模最大、技术领先的新基建平台，激发了相互连接的10亿多人的消费生产潜力”体现了基础
设施的发展进步，因此应出现在①句之后，且⑥句出现“同时”，④⑥两句构成并列捆绑，逻辑恰当，锁定C项，排除A项。

故正确答案为C。

【文段出处】《多管齐下加力新基建》

4、哺乳动物繁荣多样，蝙蝠又是哺乳动物中颇为独特的一支。它们是唯一能自主飞行的哺乳动物，还具有惊人的物种多样性：蝙蝠至少有1440
个物种，每5个哺乳动物物种中就有一个是蝙蝠。蝙蝠另一重要生物演化特征是它们的回声定位系统。                    ，必须有特化的发声结构和
高灵敏听觉感观的功能，使其在黑暗中也能“听”清楚周围的环境，寻找食物或躲避障碍。我们常常将蝙蝠与回声定位划上等号，但事实上，并非
所有蝙蝠物种都具备这一能力。蝙蝠动物回声定位的功能，在物种间也有差异。蝙蝠回声定位特征的出现，比先前认为的更复杂。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．蝙蝠是演化过程中的巨大成功

 B．回声定位是非常特殊的行为功能

 C．漫长的演化赋予蝙蝠回声定位系统

 D．蝙蝠的内耳有密集多变的神经纤维束

《正确答案》
B
《答案解析》

本题为语句填空题，横线位于文段中间，应根据上下文内容进行分析。横线前通过哺乳动物引出蝙蝠的话题，接着介绍蝙蝠
的物种多样性，并强调其回声定位系统是其重要生物演化特征，观察横线后内容，根据“必须有特化的发声结构”以及转折后
强调的“并非所有蝙蝠物种都具备这一能力”可知，蝙蝠的回声定位系统是较为特殊的，需要具备特定条件，并非普遍存在
的，故横线处应围绕“回声定位”及其特殊性展开阐述，对应B项。

A、D两项，未提及文段核心话题“回声定位”，与前后文衔接不当，排除；

C项，“漫长的演化”文段并未提及，与前后文衔接不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】自然杂志《在意想不到的地方，华人科学家揭开蝙蝠回声定位之谜》

5、按照制度学说的理解，美国的这次金融危机是制度安排不当造成的。若是我们换个角度，从人性上去看，制度安排不当，还是由于人性
的“贪婪”带来的。一方面，因为制度的安排者也是人，他们受自己“贪婪”之性的驱动来构建制度，为自己和社会创造出一个无限的“贪婪”制度空
间来；另一方面，他们安排制度所依据的也是社会他人在人性方面表现出来的“贪婪”属性，他们认定人们会高度地信仰和接受这样的制度安排。
本段文字主要表明（　　）。

 A． 多角度考虑有助于理解美国这次金融危机产生的原因

 B． 人性“贪婪”导致制度安排不当

 C． 从某种角度看，“人性贪婪”导致了美国的这次金融危机

 D． 制度是人们实现贪欲的手段

《正确答案》
C
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